

面对强降温，组织专家下基层协助做好防寒工作

我省打响农业防寒战

本报海口1月22日讯（记者刘笑）

非 通讯员戴诚）“受强冷空气影响，我省部分地区气温将降至6到8度。”天气预报信息传来，海南瞬间进入寒冬“模式”，对正值上市黄金期的我省冬季瓜菜而言，气温骤降可能带来严重影响。今日上午，省农厅召开紧急会议应对寒潮，并专门组织农业专家奔赴基层指导抗寒工作，并印发农业防寒生产技术要点。防寒

确保我省冬季农业生产顺利开展。

据了解，省农厅自20日起，已连续两天发紧急通知，部署防寒相关工作。

同时特别成立了由厅领导带队的6个防寒工作组和2个防寒专家组，奔赴各自负责片区，结合市县实际和往年抗寒工作经验，发挥技术人员作用，保障我省冬季瓜菜及畜禽生产安全过冬。“这次寒潮带来的降温，比预想要严重。”省农

业厅厅长江华安表示，降温较为明显的我省北部及东部地区，是冬季瓜菜主要产区，而当下正是冬季瓜菜上市的黄金时期，要确保农业生产有序开展，防寒工作组和专家组的设立显得尤为重要。

在派驻工作组的同时，省植保总站、

省农技推广站、省农科院、中国热科院等

技术部门也分别派出种植、畜牧领域专家，并公开联系方式，为全省农户提供技

术支持。“通过建立防寒屏障、推广覆盖栽培、熏烟增温等具体措施，为农作物‘添衣加被’，能有效保证农作物度过寒冬。”江华安表示，加强技术指导、加强组织领导、编制相关防寒要点，此次不仅要做好防寒工作，还要借此机会积累抗寒经验。据悉，省农厅还将编制《灾情指

导手册》，为将来防寒、防寒、防病虫害提

供支持。

派专家赴市县，也借媒体力量推

广。省农厅还将从今天开始，通过岛内主要媒体向广大农户宣传“农业防寒生产技术要点”，指导农户科学抗寒，保障冬季农业生产。

面对寒潮来袭，在做好科学指导的同时，省农厅还与各市县农业部门建立沟通机制，及时了解、掌

握灾害情况，做好灾情统计，为寒潮过后恢

复农业生产奠定基础。



1月22日，海口市救助管理站工作人员向困难家庭送温暖。 本报记者 苏建强 摄

紧急部署渔业防范低温天气应对工作 帮助渔民加强灾害防范

本报海口1月22日讯（记者罗霞）

今天，省海洋与渔业厅下发关于做好渔业防范寒潮低温天气应对工作的紧急通知，要求加强对水产养殖场和水产苗种场的防寒工作，采取各种措施保持养殖水温稳定，抓紧出售已达商品规格、抗低温能力较弱的养殖品种。

为了防范低温天气对渔业造成损失，

省海洋与渔业厅昨日连夜召开渔业防寒工作会议，研究部署渔业防寒具体工作措施，并于今日紧急下发通知，要求市县渔业行政主管部门和水产技术推广机构做好水产

技术推广工作，帮助渔民加强灾害防范。

养殖单位和渔民防寒技术指导工作，同时印发《罗非鱼防寒技术措施》和《海水养殖品种防寒防冻措施》，在省海洋与渔业厅外网公布。通知要求，加强对水产养殖场和水产苗种场的防寒工作的指导；采取必要的防寒措施，各地可结合本地实际，配备相应的加温设备及供电设备减少低温危害。

我省还派出省海洋与渔业科学院专

家组成的3个技术小组，分赴海口、文昌、定安、屯昌、澄迈、临高、儋州等水产养殖

重点区域开展防寒技术指导工作，帮助渔

民加强灾害防范。

全力做好林业防寒和困难群众御寒工作 为林木裹紧“大衣”御寒

本报海口1月22日讯（记者周晓梦）

通讯员解金勤）今天下午，省林业厅派出六

个工作组，对各市县、各林区、林场、保护

区、各花卉、苗圃企业就防寒工作进行检查

指导，裹紧防范“大衣”以保暖御寒，全力做

好林业防寒和困难群众御寒工作。

针对此次降温过程将对我省热带花

卉、林木种植、野生动物养殖等林业生产

造成严重影响，全省林业系统各单位根

据天气特点，因地制宜，采取防护措施降

低寒害影响。同时，林业相关单位全面

加强野生动物疫源疫病监测防控，以免

造成更大的损失。

冷风过境，要保群众温暖。省林业

厅发出紧急通知，并及时调派工作组深入

走访，落实好各项防寒和救助措施，确

保林区林场的困难群众有饭吃、有房住、

有冬衣穿、有冬被盖，确保寒潮降温期间

困难群众安全过冬。此外，省林业厅要

求林业系统各单位落实24小时值班和

领导带班制度，明确专人负责，及时准确

地调查、收集、整理和上报灾情，做好防

寒防潮信息畅通工作，保障寒灾防范有

序有效开展。

确保困难群众安全过冬 4个督查组检查防寒保暖

民政

<h